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Előfizetési árak:
Helyben ee poétán küldve.

Egy évre 10 frt — kr. ‘/« érre 2 ft 50 kr. 
ä Fél évre 5 , — » Egyes szám 10 .
II Előfizetési pénz s minden közlemény:
U Főpiaca, Veeeey-há* földszint a
S szerkesztőségbe bementve küldendők.
I Előfizethetni helyben
gj Teiegdi K. Lajos könyvkereske- E 
a desében a a sserkesztőségnél. — Egyebütt j< 
|j a postahivatalok utján. |
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DEBRBCZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 

A debreczeni baloldali-párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
öthasábos petitsorért 5 kr 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
isbeíi hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
S Név- vagy bérmenteti énül beküldött kés-

§ iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Melyik pártot ítéli el a köz 
vélemény ?

O) A Deák párt aajtóközlönyei rab- 
szoljai odaadással követik uraik intését, 
g az ezek által kiadott jelszó — mint 
parancs után indulva, világba kiabálják 
hogv az ellenzék vesztegeti az ország- 
házban. hosszas és hallatlan vitái által, 
az ország idejét és pénzét; hogy akadá 
Ivozza a „reformok“ keresztülvitelét; 
hogv a Parlamentarismus szabályait 
láboal tapodja. s hogy a miveit világ 
előtt rósz hírbe hozza Magyarországot.

Kemény vád.
Azonban, ha jói fontolóra veszszük 

a vádolok okainak értékét, ha meg latol­
juk szavaik nyomósságát; ha az igazság 
és jogosság szempontjából vizsgáljuk 
mindkét párt állását és eljárását: úgy ta­
láljuk. hogv a kormánypártiak csak ürü­
gyül használják fel az ellenzék hosszas 
védekezését arra, hogy a kormánynak a 
valódi reformoktól iszonyodását elpalás- 
toiják ; ugv találjuk, hogy az ellenzéket 
csak megtélemlitni akarják, hivatkozván 
a miveit világnak roszalására az impar- 
lamentaiis eljárás miatt a viták alkalmá­
ból : csak eltántoritni akarnák az ellen­
zéket erős szándékától, miszerint el van 
határozva, nem engedni keresztül menni 
n hazára nézve vészéi;, es törvényjavas­
latokat

Mert jói tudják, hogy mihelyt az el­
lenzék enged, az ö hatalmuk ismét eléri 
a korlátlanság határait, mint a boldog­
ság' s „szavazzunk“-féle dicső jelszó alatt 
annyiszor elérte azt.

Jói tudják, hogy ha az ellenzék többre 
becsülné a külföldi sajtóban nyilványult 
vádak értékét, — melyek bizonyosan a 
jobboldal vagy a kormány csatornáján 
jutottak külföldre, — mint a haza javát 
s a nemzet üdvét; és megadná magát a 
többség zsarnokságának: a mint egyfe­
lől újra növekednék hatalmuk's elbizako­
dottságuk, ép n ngy hanyatlanék másfe­
lől az ellenzék ereje és népszerűsége.

De az ellenzéknek van annyi ér­
zéke , hogv sem az országban bent a 
jobboldali sajtó hallatlan sértegetései, 
sem a külföldi sajtóba mesterségesen át­
ültetett gyanúsítások és gvalázások — 
nem képesek eltántoritni azon iránytól, 
meiv a nemzet boldogságának, üdvének 
utalt mutatja; nem képesek hivatásától 
elvonni, melv szerint a haza javát akar­
ják minden felett; akármit mond is a 
rágalom nyelve.

Az ellenzék bátran, következetesen 
halad a pályán, melyen járva feltartóz­
tathatja a veszélyt, mi a jobboldali tá­
borból fenyegeti.

Es a nemzet, — nem hallgatva a 
mesterséges nyilatkozatokra, melyeket a 
kormány a külföldön és bent az ország­
ban. hosszú czikbek s táviratok alakjá­
ban létrehoz — a nemzet megfigyeli a 
dolgok menetét, megvizsgálja az esemé­
nyek indokait.

S midőn látja: hogy a kormány 
minden áron hatalma tovább terjeszté­
sére törekszik: s a jobboldal életbiztosí­
tási érdekeiért áldoz milliókat pénzben, 
időbér: és emberben ; a mellett az ország 
függőségét megalapító közösügyes kiegye­
zésnek majdan meghosszabbítása a fő 
ezé: előtte.

S ennek ellenében látja, hogy az 
ellenzék a nép választási joga 
megszorítására vonatkozó kor­
ma nyi törekvés ellenében küzd
éiethaláiharezot: hogy a képviselői

megbízatásnak okadatolatlan 
é s szükségtelen meghoszabbi- 
tását egész erejével gátolni 
igyekszik; hogy annálfogva ellen­
áll a kormány kiapadbatlan s tel­
hetetlen h atal o m s zo mj a kielégí­
tésének, ami már eddig is túl a ren­
dén erőt vett a nemzeti akaraton; s 
hogy ez ellenállás úgy közjogi, mint 
társadalmi sarkalatos kérdéseinknek még 
szerencsétlenebbül szándékolt megoldását 
feltartóztatja ; tehát, hogy az ellenzék­
nek utósó szükségben használt 
fegyvere, a nemzetre tor n y o 
sodó még nagyobb szerencsét­
lenségek elhárítása végett van 
védelemre fölemelve:

Oh bizony a nemzeti közvélemény 
az ellezék mellett s a kormány 
és a jobboldal ellen nyilatkozik.

És ama pártot, melynek ellenében 
a nemzet legfőbb kincseit lépésről-lé- 
pésre kell védelmezni, — ama pártot 
hangosan elitéli és kárhoztatja!

Már vedig a közvéleményt lehet da­
rabig feltartóztatni . de elnyomni 
soha.

= A kilencre* bizottmányok tegnap 
e. fél 10 órakor folytatták a tanácskozást, 

az alkudozások fonala nem szakadt meg, bár 
kiegyezésre nem sok remény van.

= Királyné <5 felsége e hó 26-án érke­
zik Budára.

= Álamszcrzödés kihirdetése. A kö­
zös külügyminisztérium azon pótszerzodést, j 
mely az amerikiai Egyesül t-Allamok és 
osztrák monarchia között 1829. évi aug. 27- i 
én Washingtonban létre jött kereskedelmi és 
hajózási egyezményhez — 1848- ik évi május ; 
28 án köttetett, azon okból küldte meg a ma­
gyar igazságügyi minisztériumnak, mert az 1870. 
évi szeptember 30-án ugyanezen államokkal 
kötött szerződés 111. czikkében ezen pótszer­
ződésre hivatkozás történik, s ehez képest az 
illető rendelkezések az 1870-ik évi szeptember 
hó 20-án kelt szerződés kihirdetésével egyide 
j illeg szintén kihirdetendök lesznek. —

— Az egyesült magyar gőzhajósáli tár­
sulatnak a magy. kir. pénzügyminisztérium a 
frankó magyar bank által 500,000 ttot bocsá­
tott rendelkezésére.

Az ellenzék magatartása.
A jobboldali lapok mostanában való­

ságos éiczlapokká válnak: az ijedelem perezé- 
ben oly nevetséges eszközökhöz folyamodnak, 
melyek használatából első tekintetre kirí, hogy 
— szükségből rántattak elő.

Mielőtt tovább mennénk, nézzük meg, 
mit írtak a kormánypárti lapok a debreczeni 
márcz. 15-ki ünnepély alkalmából, e szent 
emlékű napot is mint használták fel a pártos­
kodás eszközéül?

Azt mondják, hogy Tisza Kálmán válasz­
tói üdvözlő táviratot küldtek — Kossuthnak. 
Ezt ők élez gyanánt akarják tekinteni, mely 
pártunkra volna irányozva.

Ugyan kérdjük, mi köze van Tisza párt- 
főnökségének a Debreczenben párt különb­
ség nélkül ünnepelt márcz 15 hez ?

No de e felfogás még hagyj án.
Hanem az ellenzék népszerütlenitésére, 

újabban még más fegyvert is használnak.
A jobboldali lapok mostanában tele van­

nak oly vidéki táviratokkal, vagy más nemű 
közleményekkel, melyekben a választási tör­
vény s e mellett a jobboldal magatartása égig 
magasztaltatik. míg az ellenzék czéljai felett 
ki van mondva a kárhoztató ítélet.

Mi ezt igen nevetségesnek tartjuk. 
Lássuk. A kormánypárt a népre hivat­

kozik e táviratokkal. Már most, vagy érti és 
tudja a nép. hogy a szőnyegen levő választási 
törvény épen a nép egy részét fosztja meg 
egyik "sarkalatos jogától, vagy nem. Ha érti és

tudja ezt, akkor fel sem lehet tenni róla, hogy 
saját érdekei ellen —helyeselné azt. Ha 
nem érti és tudja ezt, akkor bizony nincs mit di­
csekedni azzal a bizalmi szvazattal a kormány­
pártnak. Ha pedig végre, feltéve, de meg nem 
engedve, hogy a nép érti a kérdéses választási 
törvény ezélzatait , és mégis tudva, önként 
mond le mintegy jogáról, akkor ez oly sajná­
latos állapotot jelez a magyar nép eülyedésé- 
séről, hogy ezzel a „magyar“ lapnak, ha az 
jobboldali is, épen nem illenék kérkedni.

De mi bátran kimondjuk azon vélemé­
nyünket, hogy e bizalmi nyilatkozatokat kétes 
eredetiteknek tartjuk.

íme, Kőszegről épen e tárgyban két ellen­
kező tudósítás érkezett. A jobboldali lapoknak 
azt távirják, hogy a Deikpárt helyeslését fe­
jezte ki a választási törvény felett, míg az el­
lenzéki lapokat épen a jobboldaliak elégületlen- 
ségéről tudósítják.

Melyiket higyjük ?
Részünkről annak adunk hitelt, melynek 

kevesebb érdeke lehetett a kérdéses hír terjesz­
tésére. minélfogva az ellenzéki tudósítás hite­
lességét ismerjük el.

Az ellenzék magatartása ellen épen ama 
népnek nem lehet kifogása, melynek ez érde­
keit oly elszántsággal védi.

Lejárt már az az idő, mikor a nemzet 
megkövezi apostolait.

gerjed a világosság.
És épen azért hangoztatnak vésztjóaló ki­

abálásokat a sötétség madarai.

nagyobb résztvevő adománya, summázva meny- tését rendelte el; másfelől a ref. egyházi gyü- 
nyire megy. — Debreczen város pénztára kész lést megkereste az iránt, hogy vajon hajlandó 
pénzben 1500 frt. — Ezenkívül ajándékozott lenne-e az egyház, s ha igen, mi feltételek 
a város az alaphoz 30,000 vasas téglát és fu- alatt, — a füvészkert mellett levő 
varjára 100 frtot, — dij nélkül teljesített min- ephoriális telketa gazdasági iskola be­
den nyomtatási munkálatot. — Ugyan ennek lyiségeül átengedni. A két főiskolának egymás 
ökörfogatai használtattak a talap beszállítása- j közelében elhelyezése mindkét iskola növendé- 
nil. Az „István“ gőzmalom 2400 frt. — Ta- i keinek, javára s átalában a mivelődésnek eme- 
karókpénztár 1577 frt 25 kr. — A színházban j lésére fogni szolgálni, mert oly tudományokat 
adott hangversenyek, műkedvelői előadások és is tanulhatna mindegyik iskola tanítványa, me- 
leleplezési díszelőadás jövedelmei 1799 frt 21, lyeket saját tanintézetében kiválóbb szakembe- 
kr. — Polgári kaszinó báljövedelme 1168 frt rektől nem hallgathat; főiskolánk azáltal is 
10 kr. — Tanuló ifjúság 727 ft 1 kr. — Dal- sokat nyerne, hogy e kedvezmény több tanu­

lót édesgetne Debreczenbe. Annálfogva, hisz- 
szuk, hogy az egyházi közgyűlés a küldöttség 
felhívására kedvező választ adand, s a tudo­
mány szeretető tői áthatott egyháztanácsosok ta­
lálnak módot arra, hogy az egyház, az áten­
gedendő telekért — mikép kárpótoltassék. Any- 
nyival inkább kedvező válasz remélhető e 

mert a nevezett telken levő épület

Csokonai szobor
(Folytatás.)

18. Özv. Pfansmid Károly né, Vincze Vik­
tor, Szunyoghy Salamonná, Smid Ágost, Kom- 
lossy Dezső, Laune catast. mérnök, Szegedy 
Sándor tanár, Draveczky Mihály, Egervári 
Samu, Medve Kálmán, Kubicsek Alajos, Fisch 
József, Scheer Adolf, Brett Lajos, Papp Kris­
tóf, Be ke Mihály, Beke Klára. Csáthy Juliska, 
Haimágyi Lipót, Karácsony György, Bodossy 
Pál, Dümsödy Júlia, Dömsödy Mária, Csokaji 
Fényes Zsuzsánna, Kubinyi Kálmán, Ármós 
Bálint. Balogh Imre, Komjáthy László, Kard­
hord ó Ambrus, özv. Valics Antalné 2—2 írt­
jával 30 adakozó 19. Rab László, K. Tóth 
Sándor, Mezei Károly, Swarez Vincze, Bacsó 
Bálint, Gúnyéi Károly, Tamássy Géza. Irénfy 
honvéd főhadnagy, özv. Draveczky Gyuláné, 
Kuthv István, Tóth Ferencz tanár, Mester Sán­
dor, Andrási János, Páksy Miklós, Deutsch 
Lipót, Veisz Pál, Guti József, Streliczker Dá­
vid, Kegyes Gábor né, Komjáthy László 1—1 
írtjával 20 egyén 20 frt. — 20. Alföldi Nagy 
József ivén 17 fi t 2 kr. ebbe adakoznak Huzly 
Károly prépost 8 frt, Krajnyik Alajos, Márton 
László, Áron Miksa, Varga Ferencz építész, 
Harangi Zsigmond, Pálfy Andrásné, Ungvári 
András 1 — 1 frt. többen 2 frt 2 kt. 21. Ta­
nuló ifjúságtól ifjú Oláh Károly utján 12 frt 
38 kr. 22. Sámsomi majálison gyűlt 8 frt. 23. 
Sik Lajos né 4 frt. 24. Pékár Imre leleplezés 
perezében 5 frt. 25. Komlóssv Imre, Simonffy 
Sámuel. Torraay Béla 1—1 ttjával ugyanakkor 
3 frt. 26. Tasnády István, Simonffy Gyula. 
Túri Henrik Kábáról 50—50 krjával 1 bt 50 
kr. 27. Kerekes József, Csanádi György, Köny­
ves Tóth Lajos Pestről együtt 6 frt. 28. Folyó 
évi kamatokból 247. tétel szerint 56 frt 38 kr. 
29. Gál József 5 frt 85 kr, és Vojnovics 2 
frt 25 kr, 8 frt 10 kr. összeg 7109 frt 91. kr.

Aranyakban adakoztak. 1. Múlt évről 
átiött pénztári maradvány 2. 2. Eszakbihari
46 ik honvédzászlóalj 32. 3. Szász Károly és 
neje 5. 4. Gelenczey Pál 2. 5. Vecsey Imréné 
2. 6. Kovács László Somlyóról 3. 7. Dr. Kátay 
Karczagról 2. 8. Kom lossy Imre, K. Tóth Mi­
hály, Kacskovics Ivánné, Balogh Imréné, Sik 
Lajos né, özvegy Szőllóssy Jánosné, Molnár 
György né, Rácz György. Fráter Imre, Tóth 
Sámuelné Varga Mariska, Streliczker Manó, 
Kasaniczky Teréz, Móricz Antal. ifj. Kardos 
Lászlóné, Serényi Imre, Nagy István váradi 
lelkész, Kovács Dániel 1—1 arany 17 részről 
— 17. Összeg 65 darab arany. 9. Feld Sala 
mon 1 db 20 frankos arany.

Ezüst pénzben. J. Tüdős János 1 db 2 
frtos tallér. 2. Szürszató ifjúság 2 db 2 frtos 
tallér. 3. Kegyes Gáboraé 1 db 1 frtos tallér. 
4. Tóth Antal 1 db keresztes, 1 db 2 frtos 
három db 1 frtos tallér különböző időszakok­
ból és 2 darab érem. 5. Simonffy Sámuel 2 
db érem. 6. Vincze Viktor 1 db érem. Jegy­
zés. Nem lehet érdsktelen itt Összeállítani, 
hogy a fent elsorolt adakozásokban egy-egy

egylet 279 frt 53 kr.
(Folyt, köv.)

K a I f ö I d.
= Francziaország. A franeria angol 

kereskedelmi szerződés felmondását a franczia tárgyban, mert a nevezett telken 
hivatalos lap a következő szavakban jelenti : lakhatatlan s használhatlan.
„Az Angliával való kereskedelmi szerződés a| * alükedvelői előadás. A jogászok a* 
franczia követ által tett nyilatkozatban e hó _ idén is tartanak mükedvellői előadást és pedig 
15-én mondatott fel az angol kormánynak. E május^ hó 18 és 26-ik napjain. Már beadták 
szerződés 1873. márcz. lö kén érvénytelenné. ez iránti kérvényeket az intendaturához. — 
válik. Az eddigi tariffilk azonban mindaddigi Az előadandó darabok czimét még nem közöl
érvényben maradnak, mig a nemzetgyüléa úja- wi,'ilr °T'r'T':t «-.-t- t.---- --
kát nem szavaz meg.

A Versailles! nemzetgyűlés most a bud- 
gettel van elfoglalva, s az azokról szóló tudó­
sítás kevés újat tartalmaz. * Nyílt számadás a helybeli áll. színház

Márcz. 18-án, mint minden forradalmi nyugdíjintézete javára befolyt adományokról 
emlékű napon a hatóság megtette a kellő elő- j 7-ik közlemény. 50. Laky Lajos 137-ik sz. ivén 
vigyázat! rendszabályokat Parisban. A csapa- gyűjtő 5. ft. öl. Boros Sándor 155. sz. ivén 
tok a laktanyákban conúgnálva voltak, bizo-| gyűjtő 1. ft. 52. Alibán Mihály 146. sz. ivén 
nyos örállások megkettűztettek , s őrjáratok; 2. ft. 53. Szepessy Antal 147. sz. ivén gyűjtő 
vonultak keresztül az utczákon. A lapok öröm | 5. ft. 54. Csóka Sámuel 204. sz. ivén gyűjtő 
mel ielentik . hn°ry a nap a legbékésebben j 2. ft. 55. Kovács Ferencz ur 205. sz. ivén gyűjtő

I 5. ft. 56. Gondy és Egei 113. sz. ivén Gondy K. 
5. ft. 1)7 T .urna L-prdaL- 901 ev írzln mriílfA

hetjük, annyit azonban Ígérhetünk, hogy ős- 
merve az ügy élén álló egyének fáradhatatlan 
buzgalmát, ez előadások méltó társként fognak 
orakozni nsorakozni megelőzőikhez. 

*

el jelentik, 
múlt el.

= Németország. A császár a német 
birodalmigyülés ez évi ülésszakát apár. 5-kére 
hívta egybe. A pai lament elé ez ülésszak 
alatt a birodalmi költségvetés, a katonai létszám 
megállapítása , a söradó átalános behozatala, 
fognak tárgyaltatni.

rt Az angol alsóházból. Londonból 
jelentik: Az alsóház e hó 10-diki ülésében 
Horsmann interpellálta a kormányt, hajlandó-e 
biztosítani a házat, hogy az országra nézve 
kötelezóleg semmi további javaslatot nem tesz 
Amerikának, mielőtt a parlament afölött néze­
teit ki nem mondaná. — Glandstone válaszul
adta, hogy mielőtt az interpellátiora felelne, j Vizváry Gyula 97. sz. ivén 23 ft. ehez "járul- 
tanácskoznia kell kollegáival, reméli azonban, j tak: Fényes Kálmán. Móricz Vincze Péchy 
be fogja látni Horsmann, hogy ó e javaslat í Kálmán 5. ft Baranyi Ferenc/. H- llósy Gyula 
visszautasítani kénytelen, a mennyiben az a. Baranyi Gáspár 2 fi. Széllé Káról v, N. N. 1.

TÁRGZA.

LEN6YEL KAMZEE@N.
— Beszély. —

f Folytatás.;
— Nekem nem szabad szeretnem 1 — 
Smilanszky meglepetten tekinte a hölgy 

arczára : kémlelő tekintete annak legtitkosabb 
gondolatait látszott kifürkészni. —

Azután a kissé hosszúra nyúlt szünet 
után, arczára ismét a közönyös komolyságot 
öltve szólt:

— Távol legyen tőlem, hogy én önnek 
egy szerelmi házasságot akartam volna aján­
lani: nem ! én sokkal inkább ösmerem hideg 
jellemét s lelkesültségét a hon iránt. A szerel­
mi házasság csak akadály volna előtte; egy 
önkény lesen felvállalt rabszolgaság. — —

Most a grófnőn volt a sor meglepetve te­
kinteni magán gondnokára.

— De minő házasságot értett hát?

— Egy ész házasságot; olyat, minő a fe­
jedelmek között rendesen köttetik.

— Érdek házasságot?
— Igen. olyat mely azt adja meg önnek, 

mire legnagyobb szüksége van : a védelmet és 
szabadságot. —

— De kivel léphetnék ily házasságra ? — 
— Egy tisztes származású ha lehet nem 

egészen fiatal férfivel, kihez igy szólana :
rUram én önt becsülöm, de férjül szeret­

ni senkit sem vagyok képes. Azonban mégis 
férjül választom önt, mint olyat, ki ha arra 

I szorulnék, védelmében részesítene. —
— Különös ajánlat ! A terv nem rósz. 

csupán csak egy híja van. —
— És az? —
— Hogy a fönnebbi ajánlatot egyetlen férfi 

sem fogadná el. —
— Csalódik Iduna! sokan vannak, kik 

lelkesültségét ösmerik s tudják, hogy ha önnek 
— az által, hogy nevükkel megkínálták — sza­
baddá teszik kezeit, erélyével, csodával hatá­
ros dolgokat képes kivinni. . . És én, min­
den feltételemnél magamból indulván ki, meg

vagyok győződve, hogy vannak, kik első sza­
vára örömmel ajánlják föl nevüket. —

Iduna kellemetlenül lön meglepetve ez 
utóbbi szavak által; tekintetét merően szögzé 
Smilanszky arczára, ki a maga részéről a viláj_ 
legőszintébb s becsületesebb arczkifejezéssel 
állta ki a hosszú vizsgatekintetet. —

A hölgy még gondolkodott kissé, aztán 
nyájas arczczal fordult ismét magán gyámja 
felé:

— Megkell vallanom, hogy nem gyakor 
lőtt emberismerő vagyok ; lám a félre értésre 
mily könnyen nyílnék alkalom!

— A félre értésre ? talán szavaim ? . .
— Hagyjuk ezt máskorra, kedves bará­

tom ! Gondolata az érdek házasságot illetőleg, 
ha nem kivihető is, legalább eredeti és nem 
kényszeríti a szivet arra, hogy érezzen, mikor 
nem tud érezni. —

E szavaknál ablakából egy hoszabb te 
kintetet vetett az alant elterülő térre s aztán 
egy elnyomott sóhaj kíséretében halkan tévé 
utána:

— vagy mikor nem szabad éreznie 1 —
Smilanszky észrevevé az elnyomott so-

5. ft. 57. Szabó Lajos keresk. 201. sz. ivén gyűjtő 
20. ft. 58. Bercsényi Béla 62. sz. ivén 70. ft. 
ehhez járultak: Serdült Bálint, Brün Ignácz, 
10. ft. Szalay Béniámin. M. M. Zombory Imre, 
V áradi Mór, Huzella-Kun és Bende 5. frt. 
József k. 3 ft. Kolozsvári Sándor, Hegedűs 
Imre, Fehérné-Roth Mór N. N. Nyári György 
Szödényi 2. frt. Gyurikovics B. Vaszlovics 
Adolf egy forint. 59. Ugyancsak Bercsényi 
Béla 67 sz. ivén 16 ft. ehez járultak : Hollósy 
Emil, Zombory Antal, Virágfy Milály, Bátta- 
széky Lajos, Stern Antal Mezey Lajos 2 frt.

11 Feldman Albert, Péczely Lajos főhadnagy, 60. 
, Viz váry Gyula 97. sz. ivén 23 ft. ehez járul-

holnap Schenknek küldendő válaszra vonatkoz­
nék. — Bury vicomte bebizonyítani iparkodott 
ez után, hogy Dilke Károly esküszegést köve­
tett el és a királynő iránt köteles loyalitást 
megsértette; Dilke követelte, hogy a civilhsta 
és a kir udvar kiadása megvizsgáltassanak. — 
Glandstone az enquete ellen nyilatkozik, s ki­
jelenti, hogy a Dilke ellen emelt vádak igazol­
tak. (Nagy zaj. A conservative1«; és több sza­
badelvű elhagyja a termet.) Hamilton György 
lord zárt ülést indítványoz, mi el is fogadtatik. 
— Az ülés újabb megnyitásával Fawkett és 
Lidsle, Dilke indítványa ellen szólalnak fel, 
mely végül 276 szóval 2 ellenében el vettetik.

ÚJDONSÁGOK.
* Előfizetési felhívásun­

kat ma küldjük szét lapunk mellett- Kérjük 
előfizetőinket,hogy az előfizetési iveket,neve­
iknek s a még aláíratandó előfizetők nevei­
nek bejegyzésével, illetőleg az előfizetési 
dijjal együtt folyó évi april első 
napjáig TELEGDI K. LAJOS könyvkeres­
kedő úrhoz (városház alatti boltjába) bekül­
deni szíveskedjenek. Egyébiránt azok részé­
ről, kik postán veszik lapunkat, postai 
utalvány használása tetszésökre bi- 
zatik.

* A felsőgazdasági tanintézetnek a ref. főis­
kola közelében leendő elhelyezése iránt mind az 
egyházkerület, mind a városi hatóság óhajtását fe­
jezvén ki, s a földmivelés-ipar-s kereskedelmi mi­
nisztérium sem tevén ellenvetést e tárgyban, a vá­
ros részéről errenézve teendő ajánlat,8 vélemény és 
tervkészítés végett kinevezett küldöttség egy­
felől a behozandó iskolaépület mibekerülése 
kitudása végett terv és költségvetés előterjesz-

ft. e közlés eredménye 154 ft.
Debr. 1872. márcz 23.

Varga Lajos 
választm. elnök.

* A kereskedői testület tulajdonát ké­
pező „vasárnapi és reál-kereske­
delmi tanoda“ első félévi „házi vizs­
gái“ a tulajdonos testület elnöksége, az is­
kolai bizottmány tagjai és az összes tanári kar 
jelenlétében folyó hó 17-kén és 20-kán tartat­
tak meg, — sajnos, hogy az egésznek inkább 
házias jelleg adatott. Az eredmény, mely a 
félévvel ezelőtt és oly rögtönözve létesített in­
tézet sikeres el óhaladásáról méltán tanúskodik, 
oly kielégítő, hogy ezen, városunkban hiányt 
pótló, kereskedelmünk felvirág­
zását előmozdító intézet, nemcsak életreva­
lóságáról, hanem ennek remélhető felvirágzásá­
ról is elegendő bizonyságot nyújt.

* Gyászjelentés. Kápolnási Imre és gyer­
mekei Amália, Ilolvav Gyula férjével ; Róza, 
Karolina. Emília, Ilka és Erzsébet, mély fájda­
lommal jelentik, szeretett jó nejének, illetőleg 
édes anyjoknak Ormós Rozáliának hosszas 
szenvedés után, életének 42-ik, boldog házas­
ságuk 23-ik évében, e hó 20-kán, déli 12 óra­
kor történt elhunytét. A boldogultnak földi 
részei folyó hó 22-én délután 3 órakor, a nagy- 
ujutezai 1594. számú háztól, majd a ref. nagy 
templomban tartott rövid halotti szertartás után, 
a hatvanutezai sirkertben tétettek örök nyu­
galomra. Béke porainak !

* Köszönetnyilvánítás. Nem mulaszt­
hatom el azon tisztelt ösmerősöknek, jóakaró­
imnak és a t. ez. közönségnek, kik tegnap a 
megbóldogult nőm temetése alkalmával , irán­
tunk részvétellel voltak, hálás köszönetemet 
nyilvánítani. Debreczen, 1872. márcz. 23. Ká- 
p o 1 n á s i Imre, gyermekeim nevében is.

* A debreczeni könyv, kőmünyomda s 
kártyagyári részvénytársulat eredeti rész­
vényei f. 1872. évi márcz hó 26-tól kezdve 
folytatólagosan naponta d. e. 11 órától 12-

hajt és föltűnt előtte a hosszan oriatapadó te­
kintet, melyet az ablakalatti térre vetett.

Iduna szintén észrevette e mozdulatot, s 
kissé nagyon gyorsan forditá félre fejét, mint 
az, ki egy arezot szemlélve, e nézdelésében, az 
arcz tulajdosnosa által meglepetik. —

Lent az utcza elhagyott volt, csupán két 
egyén állott nem messze az ablak irányában.

Az egyik gazdagon aranyozott orosz egyen­
ruhában : Smilanszky benne rögtön fölismeré 
Lubow ezredest.

A másik egyszerű de Ízletes szabású fe­
kete öltönyben, kiválóan jól formált termettel 
s halvány, érdekes arczczal bíró lengyel ifjú.

A két férfi komoly beszélgetésbe látszott 
elmerülve lenni nehány perezig, azután hide­
gen üdvözölve egymást, külömböző irányban 
távoztak el.

Smilanszky hosszan tekinte a távozó ifjú 
után, ki a grófnő ablakai alatt elhaladva nyá­
jas mosoly és finom udvariassággal üdvözlé 
ezt. ..

_ Ön ösmeri Sansopolszkyt grófnő ?
S kérdése kíséretében éles figyelemmel

tekinte a hölgy arezára, melyen a habozásnak 
bizonyos árnyalata vonult el.

A lengyel ifjú eltűnt a látkörből.
— Igen . . . úgy látásból; ő egyike a 

legjobb családok fiainak, többet nem tudok 
róla.

— Se felelet után úgy tett, mintha az 
egész ember tökéletesen közönyös volna előtte.

Smilanszky egy perezre sem forditá el 
kémtekintetét íduna arczáról.

— Pedig van sok, mit róla tudomásul 
vehetni.

— Igen ? — kérdé a hölgy közönynyel.
— Ó egyike a leglelkesebb és műveltebb 

ifjaknak.
Iduna ismét a függönybojttal kezdett ját­

szani.
— Azonban mégis csodálnom kell, hogy 

ön ösmeri. Sansopolszky csak pár napja, hogy 
Párisból haza érkezett.

— Talán valamely kifogása van ellene ?
(Folyt követkeeik.)



ig at társulat irodájában részényenkint 1 f r t 
5 0 k r. lefizetése mellett, az ideiglenesen al­
kalmazott nyugtával kicserélendők. Az igazga-

Az iijoncieiá# eredménye. A Deb-
reczen illetménye 82 volt, mely az önkéntesek 
beszámításával kiállíttatott az első korosztály­
ból a 243 ik sorszámig; azonkívül, ugyancsak 
az első korosztályból 54 póttartalékos, és a 
382 sorszámig 57 honvéd is állíttatott ki. — 
Meggondolva, hogy 27 egyén egészen felmen­
tetett. és 16 ismeretlen helyre elszármazott s 
előállítható nem volt, az eredmény kitűnőnek 
mondható. . .. ,

* Városunkból a sárréti járásba kikül- 
dött bizottsági tagok már visszaérkeztek, s a 
Derecskén véghez ment ujonczozás eredményé­
ről dicsérettel emlékeznek meg : ott ugyanis a 
sorhadba 316, a honvédséghez 324 ifjú vétetett 
be. még pedig az első korosztályból 63 egyén 
került ki.

1 Hűlik a böjt. Maholnap eljö a feltá­
madás napja, csak a mi szegény löveldénk fe­
lett uralg síri csend, mit nem za 
vart meg a hosszú téli időn át semmiféle gyü- 
léskezés: óhajtandó volna, ha a jelen választ- 
mánv megsajnálva ezen egylet végelgyengülés­
ben sorvadozó keserű állapotát, bátorságot venne 
magának, a legközelebbi napokban konsiliumot 
tartani felette, mielőtt a szegény egylet lelkét 
az érte jótálló urai kezébe végkép átaladná 
Egv helybeli lövész.

* rfanyay Vincze kir. járásbirósági vég- 
rehaitó tájékozásul tudatja a helybeli t. ügy­
véd urakkal, hogy irodája péterfia-utcza 816.

Bálintnak hívják, s álnevek alatt 
lopást vitt véghez.

* Igen helyesen tett ma a 
midőn egy mészáros legényt a hiányos 
mérésért 10 írtig a azegényalap javára meg-, 
biintettetett. Nem ártana az ily dolgokat foly­
tonosan figyelemmel kisérni.

már több radozik egy per megszerzésén. Gonosz szándé- 
! kának meghiusitát Bányainé kísérli meg ka-

hogy az -ügyvédnek Kányái láthatlan nejével 
valaha igen benső viszonya volt, melynek édes 

‘tja, hogy gonosz

*,* Irodalom s művészet.
tudományos akadémia hétfői

A magyar 
ülése.

van, hol is naponta 12—3 óráig______ r______ „ mindig
hon található.

* Farkasgazdálkodás. — A farkasok 
mostanában igen garázdálkodnak a debreczeni 
határon: a ludas! korcsmárosnak három disz­
nója. másnak több juha és tinója lón rövid idő 
alatt a vadak maitaléka.

* Deutsch Adolf és testvére, e jónevii 
férfiruhaczég , hogy minden tekintetben meg­
feleljen a közönség óhajainak, gazdagon felsze­
relt kész gyermek-honvédruha 
raktárt rendez be, s nála egyenruhák 5 
évestől kezdve 14 éves figyermekek részére 
minden órán igen jutányosán kaphatók.

* A reszvénynyonida részvényei már 
készen vannak, s e kiállítást valóban, minden túl­
zás nélkül bátran nevezhetjük nyomdai remek­
nek. olv csinosan és izlésteljesen vannak azok 
kiállítva. Kleinfeller K. ónjának dicséretére válik.

* Gyilkossági kísérlet. Valami Király 
Ferencz nevű ember a hatvanutezai külváro­
son mostoha leányát meg akarta gyilkolni, de 
a leány sikoltására összecsődült szomszédok 
meggátolták az esztelen szándék végrehajtását. 
Az iigv a kir. törvényszéknek átadatott.

* Nem kis gazember lehet amaz egyén 
sem. kiről múlt számunkban irtuk, hogy cser- 
uiczáról a gazdájától nagyobb összeg pénzzel 
megszokott; mi Szolnoki néven említettük öt, 
de ez legutóbbi álneve, tulajdonképen Csorba

első (nyelv- és széptudományi) oeztály ülését 
összes ülés előzte meg, melyben Csengery An­
tal elnökölt. Ebben hirdettetett ki s Teieky-féle 
pályadij nyertes vígjátékénak szerzője. A jel­
igés levél felbontatván, annak szerzőjéül Dóczy 
(Dux) Lajos tűnt ki. Az osztályülésben Szilády 
Áron' 1. t. tartott értekezést a „ráolvasásokról“ 
fejtegetvén s kimutatni akarván e vallásos nép­
szokásnak ^keresztyény, s nem ősmagyar szár 
mazását. Értekezésére Ipolyi tett nehány meg­
jegyzést. Fogarassy János tiszt, és r. tag iölol- 
vas'ta Bálint Gábor keleti utazó Asztrakánból 
január 14-ik napjáról keltezett levelét, melyben 
az a kalmükök Buddha születési évének meg­
ünneplését leírja. Az ülés 7 óra után oszlott 
szét. —

Hétfőn a nemzeti színházban J ó k a in é 
a „Rang és szerelemében lépet fel. A művész 
nőről egy fővárosi lap igy ir.

Jókainé asszony utolsó vendégjátéka a 
„Rang és szerelemében fényesen fejezte be a 
kitűnő művész vendégszereplését. Az egyszerű, 
erőteljes, értelmes majorosné, Jókainé legkitű­
nőbb szerepei közé tartozott; és a vendégmű­
vész mai játéka élénken emlékeztetett annak 
legszebb napjaira. A közönség perczekig tartó 
tapssal fogadta már megjelenésekor; és folyton 
tapssal kisérte játékát, a mely kivált nagy vég­
jelenetében, — ha nem is oly hatalmas, mint 
vala, — de mégis megragadó és olyan volt, a 
milyet színpadunkon mástól, mint Jókainétól, 
mostanáig nem láthatunk.

Színházi szemle.
Szombaton, raárcz. lb-án : „Kompanisták“ 

először és „Szép Galathea.“ Az első, Labich és 
Mus szerzőktől, egyfelvonásos vígjáték, mely­
nek tárgya két üzlettársaak közös viszonyuk­
ból folyó örökös czivódása és elégedetlensége. 
Kányái és Bányai társkereskedők gyermekes 
prólékosságokban vetélkednek egymással, az 

üzletbeni elsőség fölött; Kányái izgatottságát 
fokozza szűk czipője, melynek elviselhetlen 
szorítása idegeit ingerli; Bányait pedig neje 
buzdítja még nagyobb kötődésre és makacs 
ságra. Mindkettő elhatározza a közösség meg­
szüntetését; ekkor az üzlet helyiségébe belép 
Ugróczy Béla fiatal ügyvéd, ki hosszas beszél 
getés után anyja számár-» shawlt vészén 400 
frtért, azaz tizszeres áron, mint később kisül, 
csak azért, hogy a társkereskedök ellen csalási 
pert inditbasson, minthogy 3 év óta hiába fá-

,,-rs által ebédre megh 
mindegyiknék taü^

lemond, *mfár?^s 'miadégyik’üzlewannyira

,tik oly czélból, hogy 
ia legyen az elválás 

Az kérdésében. Es tárgya » darabnak, melyben 
‘nehány ió ötlet mosolyra fakaszt, mely azon­ban egészben véve a ^mérsékelt kívánalmakat 
aem elégíti ki. Bercsényi és Együd a czim- 
szerepekben dicséretesen működtek. Vezérit 
illetőleg, ki Ugróczy ügyvédet személyesité 
fent kifejtett nézetünket ismételjük. — „Szép 
Galatheau zenéje dallamossága és alapeszméje 
költőisége által az operettek között előkelő he 
lyet foglal el, úgyhogy a bécsi operaszínház 
világhírű művészei és művésznői is azt szók 
ták előadni, midőn jótékonysági czélból a kül­
városi színházak valamelyikében föllépnek. A 
nem épen könnyű czimszerepben Vezériné 
meglehetős sikerrel működött; játéka ügyes 
eleven volt; jó lesz azonban ütenyérzetének 
hevességét kissé mérsékelnie, mert az sokszor 
a fej és kézmozdulatokban mintegy önkényte­
lenül nyilvánul. Öltönye emelkedettsége ellen 
talán müizlés szempontjából lehetne kifogást 
tenni. — Tannerné igen kedves Ganymed 
volt: a magáncouplet-t ismételnie kellett. Ge- 
recs (Pygmaleon) és Folténvi (Midas) kielégí­
tettek. — Közönség nagy számmal.

tért,
tál

Országgyűlési tudósítás.
A képv.-ház ülése raárc.-.. 21.

Elnök : S o m s s i c h Pál.
Jámbor interpellálja a belügyminisz- 
kérdvén szándékozik-e Vukovich Sebő ál­

beadott határozati javaslathoz képest intéz 
kedni, a Bácsmegyében pusztité árvízügyben.

Lázár interpellálja az igazságügyiminisz 
tért: a törvény nvilt szavai megtiltják a bírák­
nak más községi vagy egyéb hivatalokat vi­
selni, mely törvény később a királyi ügyé­
szekre is ki lett terjesztve, kérdi tehát a mi­
nisztert, van e tudomása arról, hogy e törvény 
már eddigelé is több helyen meg lett sértve? s 
ha igen, mikép egyeztetheti meg azt a tör­
vénynyel ?

Madarász József megújítja a pénz­
ügyminiszterhez intézett interpellátióját, hogy 
Sárbogárdon az adó elsikkaszratván. e miatt az 
adóvégrehajtó és az ott levő jegyző mellőzteté- 
sével 1868. 21. t. ez. 23 §. ellenére a bíró in- 
góságai lettek elárvereztetve. kérdi a minisz­
tert, intézkedett-e már ez ügyben? s ha nem? 
kéri, hogy addig is, mig intézkedni fog, ezen 
lefoglalt ingatlanok elárverezését függeszsze fel.

Kvassay a központi bizottság részé­
ről tesz jelentést Móricz Pál által az italmé­
résről beadott törvényjavaslat iránt, s az illető 
törvényjavaslat elfogadását nem ajánlja.

Napirenden van Irányi határozati javas­
lata a választásnál előforduló kihágások, meg­
szüntetéséről, Irányi indokolva kéri törvényja­
vaslatának elfogadását, illetőleg azt az elota- 
nácskozmányok eszközülhetés.e végett az oszta- 
1 vökhöz utasittatni.

Tóth Vilmos kéri annak tárgyalhat 
addig felfüggeszteni, mig a kormány által be- 
adott hason tatalmu törvényjavaslat is tárgy al­
tatni fog. , , ..

Eldöntésére névszerinti azavazas kereteit.
A törvényjavaslatnak az osztályokhoz 

utasítása 26 szótöbbséggel elvettetett. Követke­
zik a czimkérdés tárgyalásának folytatása.

Ragályi leghelyesebbnek tartja, ha a 
törvényjavaslatnak részletes tágyalása után ha- 
tároztatik meg a czim, mint azt Matolay in- 
ditványozá.

A tárgyat illetőleg felszóltak Györffy 
Gyula", Kiss”" János, ki is figyelmeztető a kor- 
mánvt ismét a sznt irá» olvasásának izüksé- 
o-ére. Szónok a szentirásból be akarta bizonyi 
tani a czimek fontosságát, azonban az elnök 
rendre utasítása után ezt elhagyva, a czimre 
vonatkozó javaslatokat birálgatta s végre is oda- 
utasitotta a központi bizottság szerkesztése sze­
rinti czimet.

Az ülés 2 órakor végződött, és öt órakor 
folytattatok. Az 5 órai ülésen a részletes tár­
gyalásban részt vett, a czimet illetőleg- 
Vajda János. A részletes vita befejeztetvén gr. 
Szapári Gyula mint előadó a czim ellen inté­
zett megjegyzésekre kívánt felelni . Hclfy Ig- 
nácz pedig indítványát ajánlja a haznak elfo­
gadására.

A többi csak módositvány lévén, nem in­
dokolta tik.

Az ülés vége egy negyed 7-kor, a holna­
pi ülésen névszerinti szavazás lesz a czimkér- 
dést illetőleg.

A képviselőház ülése márcz. 22-én
Elnök : Somssich Pál.
( Jelen : Lónyay, Szlávy, Panier, Kerká- 

poly, Tóth, Tisza, Bittó.)
Napirend, a tegnapról mára halasztott sza­

vazás. — Széli K. felolvassa az indítványo­
zott módosításokat, s a kérdést, hogy elfogadja-e 
a ház a közp. bizottság által ajánlott czimet 
vagy nem ? — A szavazás eredménye a követ­
kező: Igennel szavazott 178; nemmel szavazott 
127 ; távol volt 85, elnök nem szavazott, szó­
többség 51. — Elnök: kivetkezik a tvjavas- 
lat első fejezete.

S z a p á r v Gyula olvassa : I. fejezet Or- 
szággyülési választói jogosultságról. Miután az 
1848. V. és az erdélyi 1848. II. tvezikkelynek 
a jogosultságra vonatkozó határozatai számos 
kételyre s eltérő magyarázatokra adtak alkalmat 
a következők rendeltetnek: 1. §. Választói jog 
jövőre senkit nem illet egyedül azon alapon, 
mert az 1848 előtti kiváltságos osztályok vala­
melyikéhez tartozik. Kivételkép azonban és az 
1848 V. t. ez. 1. § ában is kifejezett azon 
tekintetnél fogva, hogy az eddig élvezett poli­

tikai jogtól senki meg ne fosztassék. mindazok 
kik az 1869-ki orsz. képviselőválasztások al­
kalmával a választók közé a régi jogosultság 
alapján (1848. V. t. ez. 1. §. 2. e.) érd. 184^ 
II. t. ez. 3. §. e.) és 4. §. a) Írattak be, sze­
mélyükre nézve a választói jog gyakorlatában 
meghag—"L"

Módositványt ad be Madarász J. ehez 
még többen szóltak. A tárgyalás folytatutci foo-.

Fővárosi értesítő.
** Damjanics és Lauer vértanuk 

hamvai jeltelen poriadnak a mácaai uradalmi 
kertben. Majoros István képviselő a hősök sírja 
felé emelendő emlékkőre aláírási felhívást bo­
csátott közre ; s e kegyeletes gyűjtésnek már 
eddigelé is igen szép eredménye lett.

** A Teleki-pályázatnál ki- 
emeltetett a „Világboldogitó,“ szerzője ifj. Áb­
rányi Kornél, s az „Uj-világ,“ szerzője Szigli­
geti Ede.

Belföldi hírek.
*** A biharmegyei régészeti s tör­

ténelmi egylet tegnapelőtt tartotta meg alakitó 
közgyűlését.

*#* Tordáról az ellenzék Tisza László 
képviselőhöz üdvözlő iratot küldött, melyben 
a baloldal utóbbi magatartásáért köszönetét 
szavaznak.

%* Márcz. 1 5 -i k é t Léván is nagy 
ünnepélyességgel ülték meg. Átalában a haza 
több vidékén kegyelettel emlékeznek me» e 
napról.

Délutáni posta.
— Pest, márcz. 22. A pártok közt a 

compromissum fölött még egyre folynak a ta­
nácskozások, de az eddigi eredmény még bi­
zonytalan ; annyi hallatszik, hogy átalában 
mindkét párt élénken óhajtja, miszerint a par. 
lamenti botrányoknak valahára vége vettessék 
s a még hátralevő időtartam alatt a beteijesz- 
tett nagyfontosságu tvjavaslatok elintéztessenek.

— Páris, márcz. 21. A kommunisták 
perében a csendőrség lemészárlása végett hatan 
halálra, hárman deportáczióra, és heten élet- 
fogytiglan kényszermunkára Ítéltettek.

Lölkovits József árverési intézeté­
ben kedden f. hó 26-káu délelőtt 9 órakor 
arany és ezüst neműek, zseb­
órák, többféle uj és viselt férfiruhák, 
fehérnem liek, vászonzsebken- 
d ő k , úgy t é r fi-c z i p ö k , bútorok, 
fegyverek 2jóvarrógép több olaj­
festmény s több-féle fognak elárvereitetui.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁRÓLI.

hirdetések.

0-k
Nagy varrógép raktár

Debreczenben a Scheer-ház alatt a „Bikáival szemben.

lirover és Baker-féle varrógépek. 
Circular elastic és
Éliás llowe-téle amerikai varrógépekből,

nemkülönben kézi varrógépekből és igen kitűnő m i n g o r 1 ó gépekből, 
dúsgazdagon felszerelt raktárt tartunk. Az első forrásokkal való közvetlen összeköti 
tés folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a fentuevezett gepeket Olcsóbb 

árakon adhatjuk, mint azok Pesten és Bécsben kaphatok.
A tökéletes tanítást dijnélkül eszközöljük, e czélra rendelt külön helyiségünkben. 

Részletfizetéseket elfogadunk. Valamint nálunk minden elromlott gép átvéte­
tik kijavíttatás végett. , , , ,e

Ajánljuk ezen kivül nagy paplan, matrácz es tin o m p o k r o c z 
raktárunkat. Paplanok, matráczok , külön nagyságban 2 nap alatt elkészít­
tetnek, ócskák átalakicattnak. — Ugyanott válfüzők (miederek) és napernyők, nagv vá­
lasztásban kaphatók. # . .

Rőfös és divatkereskedésünkben a Stenczinger ház alatt szinte ezen szak­
mába váró czikkeket a legjutányosabb árban ajánljuk at. ez. közönségnek és számos
látogatását és pártfogását kérjük. Tisztelettel

Kliinó és Holvay
a „Wilson Sewing Machine Company“-nak 

New-York és Clevelandból Amerikában 
egyedüli képviselője Debreczenben.

Eladó ház.
Miklós-utczán 1959. sz. a, téglá­

ból épült cseréppel fedett, több lak­
szobából és egyéb helyiségekből álló 
ház földjével együtt eladó. Értekez­
ni lehet ugyanott a tulajdonossal.

151 1—3

Vetemény-magok.
Franczia és magyar 1 u- 

czerna, ateier lóhere, bükköny, 
muhar, takarmány répa, peijék, 
úgy más gazdászati, mint zöldséges 
konyhakerti, és virágnemüekből, ki­
tűnő jó minőségben és legjutányo­
sabb árak mellett kaphatók G a s z- 
n e r Károly füszerkereskedésében, 
Debreczenben czeglédut- 
czán. 125.5—6

Eladó szőllö.
A hatvan utczai kert első' járásán, 1 

hóid és 16 négyszög öl jó karban lévő 
szőlő, nemes gyümölcsfákkal, pajtával, és 
szüretelő edényekkel ellátva, örökáron 
eladó. —

Értekezhetni kis-ujutezán 1729-ik 
számú háznál a tulajdonossal. 147 2—3

Hirdetmény.
Egy garnitur bútor, mely 

jó állapotban vau eladó csapó-ut- 
czán 396. sz. a. 152 1—3

IMI JÍ8
ffSSá

W • . ee If • ff f ..Kitűnő minőségű
vetni való bükköny

kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Katz Jakab
termény és bizományi üzletében.

Széchenyl-utcza a postahivatal 
melletti házban.

66. 7—8

A. H. ME.XTZE

Legnagyobb varrógép
raktár.

Debreczen, Széchenyi-utcza 1813. sz. alatt.
Ámbár nálam folytonosan gazdag válasz­

tékban találhatók Hoove Éliás, Singer, 
Grover és Backer. Taylor (családi 
gép.) — Non plus ultra — Wileos Gibs és több 
másféle szerkezetű varrógépek : bátorkodom a 
t. közenségnek, illetőleg az urhölgyek figyelmét 
az egyes családok és párosok használatára a 
szakértők által legjelesebbeknek elismert

Wheeler és Wilson-féle
varrógépekre felhívni, s egyszersmind meg­

jegyezni, hogy Európában legnagyobb „Priester 
és Rossmann-féle“ varrógépuyárban készült 
Wheeler és Wils on-f éle gépek ere­
deti minőségben Debreczen városában és vidékén 
egyedül nálam kaphatók. Ugyszinte a valódi

(KS* amerikai Wheel er és Wilson

varrógépek egyedül nálam mindenkor kaphatók, 
a valódiságáról jót állok 1

A folytonosan növekvő szükséglet s egy­
néhány száz vevőnek bizonyítványa, kiknek 
névsorát üzletem helyiségében mindenki meg­
szemlélheti, felment minden további ajánlástól.

Magam személyesen oktatok, vevőket díj­
talan, a gépek használhatóságára 5 évi jótállás 
mellett; szolgálhatok magyar, német és 
franczia nyelven szerkesztett útmutatás! füzettel.

T6, ezérna, selyem, legfinomabb gépolaj 
mindig kapható nálam, a legjutányosabb ársza 
bály mellett Nagy tisztelettel

A. H. Mcnfze.
a varrógép ek egyetlen főügynöksége 

114 De treczenben és vidékén.

TAVASZI NAPERNYŐK
es

g&i gazdag választékban, igen jutányos áron kaphatók 0
w ' ¥

# Rótt Lipót és Társánál, f
* s
W főpiac/, Takarékpénztár épület.

Hirdetés.
Van szerencse*! a n. érd. közönségnek tudomására juttatni, hogy 

üzletemet czeglédutczai saját házamba teszem át, s ennélfogva árnezik- 
keim átszállításának megkönnyebbítése tekintetéből, raktáromban levő 
áruimat

gyári árra leszállítottam.
Figyelmébe ajánlom a n. érd. közönségnek, hogy ezen leszállí­

tott árulás jövő márczius közepéig vagy legfelebb végéig fog tartani, mi­
vel akkor megkezdem az átköltözködést.

A n. érdemű közönség szives látogatását kérem tisztelettel :

Bosznay Károly.
Különösen figyelembe ajánlom, fehér és szinesklattani 

ingeimet és Iá br a val ói m at, mit is szinte gyári áron árulok.
76 7—S

Haszonbérlet.
A Nyíregyház Kis-várdai épülő­

félben lévő vasút vonaltól fél órányira 
abeszterczei határban 315hóldtago- 
sitott és ármentes birtok, 12 hóid bel­
sőséggel, több gazdasági épületek­
kel őszi és tavasz vetésekkel 6 évre 
Szt.-György napjától haszonbérbe 
kiadandó. A bérleni szándékozók ér­
tekezhetnek az ott időző tulajdonos­
sal, vagy megbízottja tisztelt Pam- 
lenyi János urra. Ugyanott több ezer 
kive nád, úgy réti széna, őszi és ta­
vasz szalma van eladó.
145 3-4 Bállá Pál m. k.

Első rendű kőszén
Kapható 1 mázsától feljebb na­

gyobb mennyiségig igen jutányos ár 
mellett

Kacsó Ferencz
fűszer, festék és anyag kereskedésé­
ben Debreczen, Czeglédutcza taka­

rék-pénztár épület.
Ugyanott fűszeráruk; kész tö­

rött festékek, gépfaolaj, bármily men­
nyiségben állanak a közönség ren­
delkezésére. 619 15—18

1872. 1V.|
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Előfizetési j
Helyben e* po*g

Egv évre 10 frt — kr.
Fel évre 5 „ — „
Előfizetési pénz s m 
l ópiacz . X er*.e> -tij
szerkesztőségbe bernj 

Előfizethetni
I Idegdi K. La.ií 

désében 3 a szerkesztős 
a postahivatal
OT555555R58

A jobboldal
G) -“ói etulékq 

szasra . midón a jo 
kérkedve hatalmúval 
az ellenzék felett, 
meg a baloldalt „a 
méretessé vált iegv 
reave, nem batlgatv; 
a nyers erő okoljo, 
resztülhaitani a lei 
két is. elvetve az 
zott leghasznosabb t 
melvket csupán azé 
ellenzéktől s z á 

Ez időszakban 
oldal hatalmának t 
feifuvaíkodásaal gáz« 
lenzék által képvisel 
polgárság óhajtásain 
a szabadelvű vélemé 

Ekkortájban ho 
oldal soraiban azon! 
szór elcsépelt állítás^ 
dal nem kormánvké 

Csak a költsél
a,sa.mával szelídültei 
a miniszterek is: mj 
habár a mindig az 
többség hátuk meg 
pénzével űzött tose 
teív ellenzéki viták a] 
világ szeme előtt 
festhetik ie óriás gv 

Mihelyt azonos 
seken1 túlestek isml 

Csak olykor, nj 
raibat. bizonyos eb 
voitak észrevehetők] 
íenhéjázásuk k also 

De ha az erői 
jelszavával legyőztek 
gedeíieneir. ismét kij 
gokat.

S következett al 
az p’ienzéket s-unvl 
szu beszédeik miatt, j 

Azután eiaóvetii 
az országgyűlési eile 
képv’.seiö.“

No ekkor mar 
harangot az eiiciizéii 

Kiiiöíiösen a ll 
kiáltották, hogy b 01 

1 á s r. a k indult.
A sok vezerczikl 

volt; mindennap val 
hahota, mit a balon] 
tása kicsink.t hires 
örömükben.

De jött az < 
felhívása i lytán al 
gyűlés.

Midőn ezen 
mint az ország bl 
képviselőt: a jobo| 
már ezt nem bírta 

Elkiáitolta tehá 
elnyelte a balközéi 
tar aira esk ütitek a ba

Midőn pedig 14 
ei.eazék mint tgv 
mánv jogvesztési irl 
a választó polgárok 
tását a baloldal eg| 
hinsitni törekszik:

Eló'álianak a 
^ák a baloldalra. hJ 
kintélyétaláássák al 
forradalmat a 
aonlé r á g a m a k | 
dalra.

S nur.iez mtéri 
a baloldal ne . hal

Is

Debreczen, 1872. Nyomatott Telegdi L. bettliveL

Mai számunkhoz van mellékelve a ,,Debreczen“ előfizetési felhívása.
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— Távol légy on J 
tartozom s erősen bis 
és hazafias szerepet rd

Iduna, k; kérdé| 
mével teve föí. most 
arczczal dőlt vissza táj 

— ön csalódhat] 
zöm bősen. — az élei 
mi engem illet, Sansoi 
kai biro ifjúnak tartól 
kissé tapasztalatlan. I 

Smiianszky aikj 
körül.

— Nem csalódta 
— szereti őt. de eíél 
érzelmet még maga el


